

# 牢记初心使命 打造“公益中行”

## 宁波中行投身扶贫攻坚公益事业纪实

为深入贯彻中央打赢精准扶贫脱贫攻坚战的决策部署,推动经济社会文明和谐发展,近年来中国银行宁波市分行(以下简称“宁波中行”)牢记初心使命,积极打造“最温暖银行”,助力公益事业发展,设立关爱慈善基金会,在宁波、山西、陕西等地实施产业扶贫、民生扶贫、教育扶贫等公益行动,捐赠金额近200万元,擦亮了“公益中行”这张温暖名片。



2019年,宁波中行辖属余姚分行联合余姚市人民医院等单位共同成立“汉章医疗关爱帮扶基金”。通讯员供图

### 设立慈善基金,开展救助工作

在余姚,一些家庭因大病、重病致贫,这些家庭人均收入低于最低工资标准,同时背负沉重的医药费用,处境非常艰难。为帮助因病致贫的困难家庭走出困境,经充分调研论证,2019年3月由宁波中行辖属余姚分行发起的“汉章医疗关爱帮扶基金”在余姚正式设立,宁波中行向余姚市慈善总会捐赠20万元,专项用于在余姚人民医院就诊的农村“两癌”(乳腺癌和宫颈癌)妇女。

为了让“汉章医疗关爱帮扶基金”帮到更多的困难家庭,宁波中行还牵

头发起扩大该慈善基金的募集活动,爱心企业纷纷加入,共募集到100万元慈善款,为这些因病致贫家庭缓解了医疗费不足的困境。

宁波中行辖属余姚分行负责人介绍说,之所以设立“汉章医疗关爱帮扶基金”,还是缘于一段渊源。作为中国银行的奠基人之一的宋汉章先生,生前热心慈善事业,筹建了余姚市人民医院。以宋汉章之名设立慈善基金,既代表宁波中行对奠基人的慈善精神传承,弘扬扶贫济困的中华美德,同时体现宁波中行不忘初心的责任担当。

### 深耕慈善事业,支持教育发展

为支持品学兼优的贫困大学生,2018年5月,宁波中行辖属奉化支行通过奉化区慈善总会设立了“中国银行助学金”,并每年捐款25万元,向奉化地区品学兼优的贫困大学生每位资助5000元,已连续捐赠两年,合计金额50万元。

一呼百应,宁波中行辖属其他机构积极参与支持教育事业。2018年12月,宁波中行辖属镇海分

行与镇海区慈善总会设立“中国银行关爱慈善基金”,每年向镇海区慈善总会捐赠金额15万元,已接续捐赠两年,合计金额30万元。2019年5月,宁波中行营业部向宁波诺丁汉大学教育发展基金会捐赠15万元,设立“中银奖学金”,分三年运作,旨在资助优秀的宁波诺丁汉大学学生进行国际交流、交换学习、出国深造。

### “致富路上一个都不能少”

山西省吕梁市岚县是国家级贫困县,岚县河口乡栗家村共有266户村民,其中建档立卡贫困户就有150户。2019年11月,获悉当地政府捐赠栗家村产业扶贫项目的信息后,宁波中行经过认真研究讨论,将扶持河口乡栗家村蛋鸡场项目列入年度工作计划,向河口乡捐赠10万元,定向用于栗家村蛋鸡养殖产业扶贫发展。“落实中央打赢精准扶贫脱贫攻坚战的决策部署,是每名党员干部的责任,我们宁波中行义不容辞。”宁波中行党务工作部相关负责人告诉记者。

2018年,正值陕西省咸阳市打赢脱贫摘帽攻坚战的关键时期。10多万

建档立卡贫困户要实现脱贫目标,任务十分艰巨,而且必须完成,当地政府压力可想而知。在得知这一信息后,宁波中行决定伸出援手。当年底,宁波中行党务工作部率先向咸阳市慈善扶贫协会捐赠6万元办公经费,改善淳化县石桥镇大槐树村基层党组织办公条件,增强基层党组织的战斗力和凝聚力。

“与乡亲们心连心,参与脱贫攻坚战,是我们的责任。”宁波中行党务工作部相关负责人说,几年来,国家大力扶持西部地区经济发展,帮助乡亲们摘掉贫困帽子,国有银行必须响应党中央的号召,积极参与脱贫攻坚战,共同致富的道路上一个都不能少。

### “微心愿”“温暖角”遍地开花

春风化雨,润物无声。热心慈善、投身公益的理念深深扎根在宁波中行的员工心里。公益活动、志愿者行动……宁波中行人的脚步从未停歇。从宁波中行到所属各支行,随处可见“微心愿”“温暖角”……从为客户贴心准备的热开水、老花镜、雨伞、充电器,到员工积极参与义务献血;从策划组织甬城送清凉公益活动,到打造百人规模的“中银爱之队”志愿者品牌团队……点点滴滴的爱心汇聚成河。宁波中行人的志愿行动不断延伸,将互助友爱、志愿奉献的道德风尚深植心中。

鲍继恩是中国银行宁波市分

行金融机构部副总经理。2017年,他积极响应号召,成为中组部第九期援疆干部的一员。在做好本职工作的同时,鲍继恩和同事们主动承担起了扶贫的任务。看到阿图什市松他克乡克青孜村村里的孩子缺少衣物,他默默记在了心里。2018年12月,宁波中行组织爱心捐衣活动,共收集冬衣60箱,将1200余件衣物送到新疆孩子手中。这些看似很小的“微心愿”,在宁波中行人眼里都是“大事”。在他们看来,只要与公益有关、与扶贫有助,都值得去做,这就是宁波中行人的社会责任。

### 不忘责任使命,打造“公益中行”

“公益中行”精准扶贫平台作为中国银行担当社会责任、服务精准扶贫的创新平台,对中国银行定点扶贫地区——陕西省咸阳市永寿、长武、旬邑、淳化四县农特产品线上销售产生了积极推动作用,有力带动了当地贫困户减贫脱贫,为中国银行员工和客户参与公益扶贫提供了有效途径。2016年10月“公益中行”正式加入“公益中国”精准扶贫共享平台,在扶持贫困地区农产品产销对接上,实施了“互联网+扶贫”的运行模式,就此启动长达4年的定点扶贫公益行动。截至2020年5月末,“公益中行”汇集

公益人士164.5万人,其中中行人注册32.8万人,帮助扶贫企业上线245家,上线扶贫产品17025件,累计消费扶贫购买2.2亿元,覆盖了“北四县”全部贫困人口12.6万人。

在秉承“担当社会责任”传统的同时,近年来宁波中行努力打造“最温暖的银行”。对此,宁波中行相关负责人表示,帮助困难群体,促进公益事业发展,是中华民族的传统美德,也是社会责任的体现。我们既要在业务上深耕细作、开拓发展,同时也要树立不忘初心、践行使命的崭新形象。

记者 马涛

